
Q.1 �ोबल डै�ट �रपोट� 2025 (the Global Debt Report 2025) के अनुसार, 2027 तक OECD सं�भु ऋण
(sovereign debt) का िकतना िह�ा प�रप� होने वाला है?

Ans 1. 65%

2. 55%

3. 45%

4. 50%

Q.2 2.777... का तु� िभ� �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.3 एक पाइप ट�क को 8 िमनट म� भर सकता है जबिक दूसरा पाइप पूरी तरह से भरे ट�क को 11 िमनट म�
खाली कर सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको खाली ट�क म� एक साथ खोल िदया जाए, तो ट�क का तीन-
चौथाई िह�ा भरने म� िकतना समय (िमनट म�) लगेगा?

Ans 1. 44

2. 22

3. 23

4. 45

Q.4 यिद α और β ि�घात समीकरण  के मूल ह�, तो  का मान
�ात कीिजए।

Ans 1. 2

2. 3

3. 4

4. 1
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* Note
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1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.5 कौन-सा �े�, �ाय�ीपीय पठार की बाहरी प�रसीमा का िह�ा नही ंहै?
Ans 1. िगर पव�त�ेणी

2. िद�ी �रज

3. िहमालय

4. राजमहल पहािड़याँ

Q.6 िन�िल�खत म� से कौन-सा, आिदवासी िव�ोह नही ंथा?
Ans 1. खेरवार आंदोलन

2. तमार िव�ोह

3. संथाल िव�ोह

4. फ़राज़ी आंदोलन    

Q.7 118 - 5 × (10 + 20) + 55 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. 33

2. 20

3. 23

4. 17

Q.8 2003 संशोधन के बाद भारत ने नाग�रकता के िकस िस�ांत का अिधक स�ी से पालन करना शु� कर
िदया?

Ans 1. ज�भूिम-संबंधी िनयम (ज� से)

2. दोहरी नाग�रकता

3. िव� नाग�रकता

4. र� त संबंधी िनयम (र� त से)

Q.9 िन�िल�खत म� से िकस कंपनी ने 1640 के दशक म� चे�ई म� फोट� स�ट जॉज� का िनमा�ण िकया और बाद म�
1684 म� म�ास �ेसीड�सी की �ापना की?

Ans 1. जेनोआ ई� इंिडया कंपनी

2. ि�िटश ई� इंिडया कंपनी

3. �ेिनश ई� इंिडया कंपनी

4. पुत�गाली ई� इंिडया कंपनी

Q.10 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर CSVG एक िनि�त तक�  के अनुसार GOZC से संबंिधत है। KKDY
उसी तक�  के अनुसार OGHU से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए SCLQ िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. VZPL

2. WYPM

3. XYQN

4. WZOL

Q.11 वैि�क शांित और िनर�ीकरण �यासो ंम� मह�पूण� योगदान के िलए 2024 का नोबेल शांित पुर�ार
िकसे �दान िकया गया?

Ans 1. एंटोिनयो गुटेरेस (Antonio Guterres)

2. �ेटा थनबग� (Greta Thunberg)

3. अल गोर (Al Gore)

4. िनहोन िहडां�ो (Nihon Hidankyo)
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Q.12 �म �ूरो �ारा आयोिजत छठे वािष�क रोजगार-बेरोजगारी सव��ण के अनुसार, �ावसाियक �िश�ण
�ा� मिहलाओ ंके िलए रोजगार दर िकतनी थी?

Ans 1. 46.3%

2. 52.6%

3. 36.2%

4. 41.1%

Q.13 िन�िल�खत म� से कौन-सी वा�ुकला 'चारबाग (Charbagh)' शैली म� बनाई गई है?
Ans 1. ताज महल

2. कु�त-उल-इ�ाम म��द

3. बीजापुर का गु�ज

4. कुतुब मीनार

Q.14 एक नाव की धारा की िदशा म� चाल 22 km/hr और धारा की िवपरीत िदशा म� चाल 5.5 km/hr है। नाव
को एक �ान पर जाने और वापस आने म� कुल 8 घंटे लगते ह�। नाव �ारा तय की गई कुल दूरी िकतनी है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.15 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

FCA HEC JGE LIG ?
Ans 1. NKJ

2. NLI

3. NLJ

4. NKI

Q.16 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं G के ऊपर केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। F और G के बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। F और G
के बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। F और B के बीच केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। B को G के ऊपर
िकसी �ान पर रखा गया है। E को B के ठीक नीचे रखा गया है। A को D के ऊपर िकसी �ान पर रखा
गया है। C को F के ठीक ऊपर या नीचे नही ंरखा गया है। A के नीचे िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 2

2. 1

3. 3

4. 4

Q.17 O, P, Q, R, S, T और X एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। X के बाई ंओर से
िगनती करने पर Q और X के बीच केवल एक ��� बैठा है। P, R के दाई ंओर तीसरे �ान पर बैठा है।
O, T के बाई ंओर से तीसरे �ान पर बैठा है। P, O के ठीक दाई ंओर बैठा है। S, O का िनकटतम पड़ोसी
नही ंहै। S के दाई ंओर से िगनती करने पर S और X के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. तीन

2. दो

3. चार

4. एक
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Q.18 भारत के िकस ब�क को स�ट� ल ब��िकंग, लंदन, यूनाइटेड िकंगडम �ारा िडिजटल काय��मो ं- �वाह और
सारथी के िलए िडिजटल प�रवत�न पुर�ार 2025 से स�ािनत िकया गया है?

Ans 1. पंजाब नेशनल ब�क

2. भारतीय �रजव� ब�क

3. भारतीय �ेट ब�क

4. बंधन ब�क

Q.19 िकसी यौिगक का मूलानुपाती सू� CH₂ है तथा मोलर ��मान 56 g/mol है। इसका आ��क सू� �ा
होगा?

Ans 1. CH₂

2. C₂H₄

3. C₄H₈

4. C₃H₆

Q.20 28 माच� 2025 तक की ��ित के अनुसार, भारत म� िडिजटल कृिष िमशन के तहत लगभग िकतनी
िकसान आईडी बनाई गई ह�?

Ans 1. 1.25 करोड़

2. 4.10 करोड़

3. 4.85 करोड़

4. 3.50 करोड़

Q.21 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी कार, पुरानी ह�।
कुछ पुरानी, नई ह�।
कुछ नई, लाल ह�।

िन�ष�:
(I) सभी पुरानी, कार ह�।
(II) कुछ नई, पुरानी ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

3. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

4. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

Q.22 तीन ��� X, Y और Z ने 13 : 20 : 15 के अनुपात म� अपने िह�ो ंके साथ एक �वसाय शु� िकया। 7
महीने बाद, Y ने अपना 33% िह�ा वापस ले िलया, जबिक Z ने वष� पूरा होने से 5 महीने पहले अपना
24% िह�ा वापस ले िलया। यिद वष� के अंत म� कुल लाभ ₹16,100 है, तो लाभ म� Z का िह�ा (₹ म�) �ात
कीिजए।

Ans 1. 4,968

2. 5,063

3. 5,250

4. 4,888

Q.23 थार रेिग�ान के मैदानो ंम� कौन-सा पेड़ सामा�तः  पाया जाता है?
Ans 1. सागौन

2. नीम

3. साल

4. खेजड़ी
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Q.24 ऐसा कहा जाता है िक च�गु� मौय� ने ___________ अपना िलया था।
Ans 1. जैन धम�

2. बौ� धम�

3. ईसाई धम�

4. पारसी धम�

Q.25 रेलवे (संशोधन) िवधेयक, 2024 का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. भारतीय रेलवे का िनजीकरण करना

2. भारतीय रेलवे बोड� अिधिनयम, 1905 को रेलवे अिधिनयम, 1989 म� िवलय करना

3. रेलवे संचालन के िलए एक नया मं�ालय �ािपत करना

4. पूरे भारत म� हाई-�ीड बुलेट ट� ेन� शु� करना

Q.26 10 cm भुजा वाले एक घन को 2 cm भुजा वाले घनो ंम� काटा जाता है। सभी छोटे घनो ंका संपूण� पृ�ीय
�े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3010

2. 3000

3. 3008

4. 3002

Q.27 DNA म� मानक �ारक यु�न (standard base pairing) िकस �कार के आबंधन के कारण होता है?
Ans 1. सहसंयोजक आबंधन

2. वांडर वा� स अ�ो�ि�या

3. आयनी आबंधन

4. हाइड� ोजन आबंधन

Q.28 कौन-सा िनकाय, मु� �प से भारतीय संिवधान के अनु�ेद 243W के मा�म से �द� श��यो ंका
�योग करता है?

Ans 1. रा� िवधानमंडल

2. नगर िनगम

3. पंचायती राज सं�ा

4. भारत की संसद

Q.29
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 134

2. 52

3. 39

4. 151

Q.30 िसंधु घाटी स�ता के िकस �ल पर बड़ी सं�ा म� टेराकोटा �खलौने पाए गए थे?
Ans 1. राखीगढ़ी

2. लोथल

3. मोहनजोदड़ो

4. कालीबंगा

Q.31 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘BORN’ को ‘2468’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘NEST’ को ‘1327’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘N’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 8

2. 2

3. 7

4. 1
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Q.32 राजेश अपनी क�ा म� ऊपर से 17व� �ान पर तथा नीचे से 44व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने छा�
ह�?

Ans 1. 59

2. 60

3. 61

4. 62

Q.33 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 3 € $ 1 6 8 6 6 € $ # % # * 3 8 3 1 € 6 @ 3 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 2

2. 1

3. 4

4. 3

Q.34 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

42 57 72 87 102 ?
Ans 1. 121

2. 117

3. 108

4. 115

Q.35 50 लड़को ंकी एक क�ा म� से 15 लड़को ंकी औसत लंबाई 163 cm है। यिद शेष लड़को ंकी औसत लंबाई
165 cm है, तो क�ा के सभी लड़को ंकी औसत लंबाई (cm म�) िकतनी है?

Ans 1. 165

2. 165.4

3. 164.4

4. 164

Q.36 �ीमान I िबंदु M से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 5 km ड� ाइव करता है। िफर
वह दाएं मुड़ता है और 8 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है। िफर
वह बाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� बाएं मुड़ता है, और 12 km ड� ाइव
करके िबंदु N पर �क जाता है। िबंदु M पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी)
और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90
िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 4 km, पि�म की ओर

2. 12 km, उ�र की ओर

3. 4 km, पूव� की ओर

4. 5 km, दि�ण की ओर

Q.37 भारत की जनसं�ा िवतरण के संदभ� म�, कािय�कीय घन� (physiological density) श� का ता�य�
�ित _____ जनसं�ा से है।

Ans 1. डॉ�र (doctor)

2. कृिषगत भूिम की इकाई (unit of arable land)

3. गृह�ी (household)

4. अ�ताल का िब�र (hospital bed)
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Q.38 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है िक 'A, B की माता है',
'A – B' का अथ� है िक 'A, B का भाई है',
'A × B' का अथ� है िक 'A, B की प�ी है' और
'A ÷ B' का अथ� है िक 'A, B का िपता है'।

उपयु�� के आधार पर, यिद 'M – N × O ÷ P + Q' है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. माता की माता का भाई

2. िपता का िपता

3. िपता का भाई

4. माता का िपता

Q.39 यिद a = 2 है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 49

2. 53

3. 42

4. 46

Q.40 44 और B का तृतीयानुपाती C है। यिद B, पहली तीन सम �ाकृत सं�ाओ ंका योगफल है, तो C का मान
�ात कीिजए।
(दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत कीिजए)

Ans 1. 3.27

2. 1.98

3. 4.58

4. 0.98

Q.41 भारत म� कौन-सी �ांित म� उ�ोग के िवकास से संबंिधत है?
Ans 1. पीली �ांित

2. ह�रत �ांित

3. �ेत �ांित

4. नील �ांित

Q.42 माच� 2025 म�, ‘आ��भूिम के बु��मानीपूण� उपयोग’ के िलए रामसर पुर�ार पाने वाले पहले भारतीय
कौन बने?

Ans 1. सुनीता नारायण

2. जय�ी व�कटेसन

3. मेधा पाटकर

4. वंदना िशवा

Q.43 एक लंबे एमएस वड� डॉ�ूम�ट म� उ�ाद नाम पर कई इं��स (instances) एक िविश� कैरे�र �ाइल
लागू की गई है। यिद उ�ाद नाम के इन सभी इं��स का फ़ॉ� और रंग बदलने की आव�कता है, तो
इसके िलए सबसे द� तरीका �ा है?

Ans 1. फॉम��िटंग िवक�ो ंके साथ 'Find and Replace' फ़ं�न का उपयोग करना

2. ��ेक इं��स को मै�ुअल �प से चुनना और नई फॉम��िटंग लागू करना

3. 'Format Painter' का उपयोग करके एक इं��स से फॉम��िटंग को कॉपी करना और इसे अ� इं��स पर लागू करना

4. कैरे�र �ाइल की प�रभाषा को संशोिधत करना

Q.44 यिद कोई उपयोगकता� िकसी फ़ाइल का नाम उसी फ़ो�र म� मौजूद फ़ाइल के समान
�रनेम करने का �यास करता है, तो िन� न म� से �ा होगा?

Ans 1. फ़ाइल ए�ट�शन �चािलत �प से बदल जाता है।
2. िवंडाेज एक �ुिट �दिश�त करता है: "A file with this name already exists"

3. िवंडाेज नए फ़ाइलनेम म� एक सं�ा जोड़ता है (उदाहरण के िलए, Document (2).txt)।
4. िवंडाेज दोनो ंफ़ाइलो ंके क� ट�ट को मज� करता है।
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Q.45 िदसंबर 2024 म�, साइिकिलंग को एक �ायी और समावेशी िफटनेस गितिविध के �प म� बढ़ावा देने के
िलए कौन-सा रा�� �ापी आंदोलन शु� िकया गया?

Ans 1. साइिकल फॉर भारत कै� पेन

2. िफट इंिडया संडेज ऑन साइिकल

3. राइड फॉर हे� इंिडया

4. िफट इंिडया पेडल िमशन

Q.46 भारत म� पंचायती राज �व�ा का कौन-सा �र पूरे िजले के शासन म� शािमल होता है?
Ans 1. �ाम पंचायत

2. िजला प�रषद

3. �ाम सभा

4. �ॉक सिमित

Q.47 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन, कं�ूटर िस�म म� वॉन �ूमैन और हाव�ड� आिक� टे�र के बीच मूलभूत
अंतर को सव��म �प से �� करता है?

Ans 1. हाव�ड� आिक� टे�र िनद�शो ंऔर डेटा को एक साथ �ा� करने की सुिवधा देता है, िजससे संभािवत �प से �दश�न म� सुधार होता है, जबिक वॉन �ूमैन
आिक� टे�र आमतौर पर उ�� एक ही मेमोरी �ेस से �िमक �प से �ा� करता है।

2. हाव�ड� आिक� टे�र, वॉन �ूमैन आिक� टे�र की तुलना म� अिधक जिटल िनयं�ण इकाई का उपयोग करता है।

3. वॉन �ूमैन आिक� टे�र िनद�शो ंऔर डेटा के िलए अलग-अलग एड� ैस �ान का उपयोग करता है, जबिक हाव�ड� आिक� टे�र एकल एड� ैस �ान का
उपयोग करता है।

4. वॉन �ूमैन आिक� टे�र का �योग मु�तः  आधुिनक माइ�ोकंट� ोलस� म� िकया जाता है, जबिक हाव�ड� आिक� टे�र सामा� �योजन वाले कं�ूटरो ंम�
�चिलत है।

Q.48 दो सं�ाएं एक तीसरी सं�ा से �मशः  30% और 18% अिधक ह�। उन दोनो ंसं�ाओ ंका अनुपात �ात
कीिजए।

Ans 1. 73 : 74

2. 58 : 63

3. 55 : 64

4. 65 : 59

Q.49 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

502 500 496 490 482 ?
Ans 1. 468

2. 472

3. 471

4. 469

Q.50 P, आयत ABCD के भीतर कोई िबंदु है। यिद PA = 69 cm, PB = 27 cm और PC = 38 cm है, तो PD
की लंबाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 74

2. 70

3. 78

4. 72
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Q.51 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 388 739 783 483 785 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटा िदया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. 4

2. 0

3. 1

4. 2

Q.52 िकसी आंकड़ा समु�य का मा� य और ब�लक �मशः  51.5 और 61.7 है। मूलानुपाती सू� का उपयोग
करके आंकड़ा समु�य की मा��का �ात कर�।

Ans 1. 55.4

2. 56.1

3. 54.9

4. 54.3

Q.53 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. BZ−WU

2. MK−GH

3. KI−FD

4. YW−TR

Q.54 ने�टूिनयम (Neptunium) के संदभ� म� कौन सा कथन सही है?
Ans 1. इसके बारे म� म�डेलीव के समय म� जानकारी �ा� त �ई थी।

2. यह ��र त� है।

3. यह िपच��ड म� पाया जाने वाला एक �ाकृितक त� है।

4. यह गैर-अिभि�याशील त� है।

Q.55 िन�िल�खत म� से कौन, िबहार का वह पुराना जमीदंार था जो 1857 के िव�ोह के दौरान िव�ोही िसपािहयो ं
म� शािमल हो गया था और कई महीनो ंतक अं�ेजो ंसे लड़ता रहा?

Ans 1. ब� खान

2. अहमदु�ा शाह

3. कँुवर िसंह

4. ता�ा टोपे

Q.56 सात ���, I, J, K, L, O, P और Q उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। P के बाई ंओर
केवल तीन ��� बैठे ह�। Q के दाई ंओर केवल I बैठा है। Q और K के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। L,
J के बाई ंओर िकसी �ान पर लेिकन O के दाई ंओर िकसी �ान पर बैठा है। O और J के बीच िकतने
��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. चार

3. तीन

4. एक
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Q.57 गोपाल को पहले वष� म� अपनी िब�ी रािश म� 2% की वृ�� और दूसरे वष� म� 20% की वृ�� �ा� होती है,
और इसके साथ उसकी वत�मान िब�ी ₹1,83,600 है। दो वष� पहले उसकी िब�ी (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. 1,53,000

2. 1,30,000

3. 1,50,000

4. 1,80,000

Q.58 �े�ण 49, 91, 24, 46, 90, 20, 21, 14, 66, 32 और 92 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 49

2. 24

3. 46

4. 32

Q.59 भारत रा�� ीय ब�आयामी गरीबी सूचकांक, 2023 के अनुसार, 2019-21 म� भारत म� गरीबी दर िकतनी थी?
Ans 1. 24.58%

2. 16.23%

3. 14.96%

4. 22.67%

Q.60 यिद 3 cm ि��ा वाले एक अध�गोले को एक घनाभ के अंदर िफट िकया जाता है और िफर घनाभ के
अंदर जल भरा जाता है, तो घनाभ म� उप��त जल की मा�ा (cm3 म�) �ात कर�।

(π = 3.14 लीिजए)
Ans 1. 49.81

2. 57.64

3. 55.28

4. 51.48

Q.61 िन�िल�खत म� से िकसने तीरंदाजी िव� कप 2025 � टेज 1 म� कंपाउंड िमि�त टीम �धा� म� �ण� पदक
जीता?

Ans 1. दीिपका कुमारी और अतानु दास

2. �ोित सुरेखा वे�म और ऋषभ यादव

3. �ोित सुरेखा वे�म और अिभषेक वमा�

4. ऋषभ यादव और अंिकता भकत

Q.62 िदसंबर 2022 तक की ��ित के अनुसार िकस भारतीय रा� म� िवशेष �प से कमजोर जनजातीय समूहो ं
(PVTGs) के तहत वग�कृत जनजातीय समुदायो ंकी सं�ा सबसे अिधक है?

Ans 1. छ� तीसगढ़

2. म� य �देश

3. ओिडशा

4. झारखंड

Q.63 यिद ‘+’ और ‘–’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

87 × 3 ÷ 4 + 12 – 30 = ?
Ans 1. 144

2. 134

3. 145

4. 122
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Q.64 अिनल ने �मशः  पहला पेन ₹100 म� और दूसरा पेन ₹160 म� खरीदा। वह पहला पेन 15% के लाभ पर
बेचता है लेिकन खरीदार कीमत के िलए मोल-भाव करता है, और उसे 29% छूट और दूसरा पेन 58%
लाभ पर देना पड़ता है। इस लेन-देन म� उसे कुल िकतना लाभ �आ (दो दशमलव �ानो ंतक सही) �ात
कर� ।

Ans 1. ₹74.26

2. ₹77.75

3. ₹74.45

4. ₹72.91

Q.65 WR 21 एक िनि�त तरीके से ZS 6 से संबंिधत है। उसी तरह GV 11, JW −4 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से UE 5 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. NM −7

2. VW −9

3. FV −6

4. XF −10

Q.66 िबंदु P से क� � O वाले वृ� पर एक �श� रेखा खीचंी जाती है। वृ� की ि��ा 7 cm है और िबंदु P से क� �
O की दूरी 25 cm है। िबंदु P से �िश�ता िबंदु तक �श� रेखा की लंबाई िकतनी है?

Ans 1. 21 cm

2. 27 cm

3. 24 cm

4. 31 cm

Q.67 2024 म� शु� िकए गए रा�� ीय �ाकृितक खेती िमशन (NMNF) के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से
कथन सही है/ह�?

1. 2025-26 तक NMNF का कुल �ीकृत प�र�य ₹1,000 करोड़ है।
2. यह िमशन, �ाकृितक खेती के इनपुट �दान करने के िलए जैव-इनपुट संसाधन क� �ो ंकी �ापना का
समथ�न करता है।

Ans 1. केवल 1

2. केवल 2

3. 1 और 2 दोनों

4. न तो 1 और न ही 2

Q.68 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 611 733 279 265 370 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 4

2. 5

3. 8

4. 6

Q.69 तीन सं�ाओ ंका औसत 23 है। यिद उनम� से दो सं�ाएँ 11 और 26 ह�, तो तीसरी सं�ा �ात कीिजए।
Ans 1. 33

2. 34

3. 31

4. 32
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Q.70 यिद ₹2,400 को 20% वािष�क च�वृ�� �ाज की दर पर िनवेश िकया जाए, तो 1 वष� बाद धनरािश
िकतनी हो जाएगी, जबिक � याज अध�वािष�क �प से संयोिजत िकया जाता है?

Ans 1. ₹2,904

2. ₹3,071

3. ₹2,950

4. ₹2,460

Q.71 िन�िल�खत म� से �ा भारत म� �ाियक समी�ा का एक �मुख कारण है?
Ans 1. संिवधान की सव��ता और मौिलक अिधकारो ंकी र�ा करना

2. �ायपािलका को कानून बनाने की अनुमित देना

3. संसद की सव��ता सुिनि�त करना

4. क� � और रा�ो ंके बीच संघीय संतुलन बनाए रखना

Q.72 भारत म� केरल के नेमम म� ��त नीरामंकर मंिदर (Neeramankara Temple) िकस �कार का देव मंिदर
माना जाता है?

Ans 1. िनरंधर �कार (Nirandhara type)

2. संधर �कार (Sandhara type)

3. सव�तोभ� �कार (Sarvatobhadra type)

4. मंडप �कार (Mandapa type)

Q.73 एक िनि�त तक�  के अनुसार 5, 35 से संबंिधत है। उसी तक�  के अनुसार 2, 14 से संबंिधत है। उसी तक�  के
अनुसार 9, िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

Ans 1. 63

2. 65

3. 67

4. 61

Q.74 रा�� ो ंम� वै�ीकरण को बढ़ावा देने वाले िव� �ापार संगठन की �ापना िकस वष� की गयी?
Ans 1. 2000

2. 1995

3. 2001

4. 1991
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Q.75 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं�ा/
�तीक

2 @ 9 5 $ & 3 % # 7 + 4 8 6

कूट D B A M L E C Q D P R B U K

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक) के
कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाएगा।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाएगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

@ 3 5 7
Ans 1. B M M P

2. B C M P

3. B C C P

4. P C M B

Q.76 टाउन A, टाउन B के दि�ण म� है। टाउन C, टाउन B के पूव� म� है। टाउन D, टाउन C के पि�म म� है।
टाउन E, टाउन D के उ�र म� है। टाउन A, टाउन E के दि�ण-पूव� म� है। टाउन D के संबंध म� टाउन B की
��ित �ा है?

Ans 1. दि�ण

2. पूव�

3. उ�र

4. पि�म

Q.77 एक खुदरा िव�ेता व�ु पर खरीदारो ंके िलए िन�िल�खत छूट �ीम� �दान करता है।
I. 27% की दो �िमक छूट�।
II. 36% की छूट के बाद 45% की एक छूट।
III. 19% और 32% की �िमक छूट�।
IV. 34% की छूट के बाद 7% की एक छूट।
िकस �ीम का िव�य मू� अिधकतम होगा?

Ans 1. III

2. I

3. IV

4. II
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Q.78 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है
तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए तथा नीचे िदए गए ��
का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
अ�र L M E P A U X
कूट 7 $ @ 9 2 % 6

शत�:
1. यिद पहला अ�र �र है और अंितम अ�र �ंजन है, तो उनके कूट आपस म� बदले जाने ह�।
2. यिद दूसरा अ�र �र है और अंितम अ�र �ंजन है, तो दोनो ंको ‘W’ के �प म� कूटब� िकया जाना
है।
3. यिद तीसरा और चौथा अ�र �ंजन ह�, तो दोनो ंको तीसरे अ�र के कूट के �प म� कूटब� िकया जाना
है।
4. यिद पहला और दूसरा अ�र �र ह�, तो दोनो ंको ‘Q’ के �प म� कूटब� िकया जाना है।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

APUXR
Ans 1. Q 9 % 6 Q 

2. 2 9 % 6 2 

3. 4 9 % 6 2 

4. 2 9 % 6 4

Q.79 दो पाइप एक टंकी को अलग-अलग �मशः  98 min और 28 min म� भर सकते ह�। टंकी को खाली करने
के िलए टंकी के तल पर एक पाइप लगा है। यिद तीनो ंपाइप एक साथ खोल िदए जाएँ, तो खाली टंकी 21
min म� भर जाती है। यिद कोई अ� पाइप खुला न हो, तो टंकी के तल पर लगा पाइप पूरी तरह से भरी
�ई टंकी को खाली करने म� िकतना समय लेगा?

Ans 1. 606 min

2. 588 min

3. 577 min

4. 583 min

Q.80 एक व�ु को ₹112 म� बेचने पर एक ��� को 20% की हािन होती है। 50% लाभ कमाने के िलए उसे
व� तु को िकस कीमत (₹ म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 220

2. 230

3. 210

4. 200

Q.81 एक ��� अपनी मािसक आय का 33% खच� करता है, वह �ित माह ₹6,298 बचाता है। उसका मािसक
�य (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 3,024

2. 3,102

3. 3,195

4. 3,083

Q.82 ₹1,200 की रािश पर 3% मािसक �ाज की दर से 1 माह म� �ा� साधारण �ाज (₹ म�) �ात कीिजए।
Ans 1. 23

2. 6

3. 3

4. 36
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Q.83 उस ि�क का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

FB-ID-KM
JF-MH-OQ

Ans 1. MI-PK-RU

2. NI-PL-RU

3. MI-PK-RT

4. NI-PK-RU

Q.84 यिद सं�ा 7481652 के ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बायी ंओर से पहले अंक तथा दायी ंओर से पहले अंक के बीच का अंतर
िकतना होगा?

Ans 1. 8

2. 6

3. 4

4. 2

Q.85 एक ��� �मशः  20 km/hr, x km/hr और 20 km/hr की चाल से 100 km, 408 km और 1460 km
की दूरी तय करता है। यिद पूरी या�ा के िलए उसकी औसत चाल 20 km/hr है, तो x का मान �ात
कीिजए।

Ans 1. 15

2. 25

3. 22

4. 20

Q.86 भारतीय संिवधान के िकस अनु�ेद म� रा�ो ंको बेरोजगारी के मामलो ंम� साव�जिनक सहायता का
�ावधान करने का िनद�श िदया गया है?

Ans 1. अनु�ेद 42

2. अनु�ेद 41

3. अनु�ेद 39

4. अनु�ेद 40

Q.87 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. BJ-FZ

2. GO-KF

3. HP-LF

4. TB-XR

Q.88 IIT म�ास म�, तरल और तापीय िव�ान अनुसंधान 2025 म� �ी एस. रामकृ�न उ�ृ�ता क� � का �ाथिमक
उ�े� �ा है?

Ans 1. अंत�र� अनु�योगो ंम� जिटल तापीय चुनौितयो ंसे िनपटना

2. उप�ह नेिवगेशन �णािलयो ंम� भारत की �मताओ ंको बढ़ाना

3. अंत�र� से संबंिधत िचिक�ा अनुसंधान के िलए एक शोध क� � �ािपत करना

4. ��ेपण वाहनो ंके िलए उ�त �णोदन �णाली िवकिसत करना
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Q.89 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� म के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� म के पैटन� और
संबंध के समान हो?
# : VSQ :: OLJ : %

Ans 1. # = YVT, % = LIG

2. # = YOZ, % = LOQ

3. # = UZT, % = QMG

4. # = IQT, % = VCG

Q.90 यिद दो सं�ाओ ंका अनुपात 18 : 5 है तथा उनके लघु�म समापव�� (LCM) और मह�म समापवत�क
(HCF) का गुणनफल 360 है, तो उनके लघु�म समापव�� तथा मह�म समापवत�क के �ु�मो ंका
योगफल �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.91 J, K, L, M, N, O और P म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। P से पहले केवल दो ���यो ंकी परी�ा होती है। L के बाद
केवल एक ��� की परी�ा होती है। P और J के बीच केवल तीन ���यो ंकी परी�ा होती है। K और L
के बीच केवल एक ��� की परी�ा होती है। O की परी�ा, M के ठीक बाद होती है। M और N के बीच
िकतने ���यो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. एक

2. चार

3. तीन

4. दो

Q.92 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत म� से
िकसका प�रणाम 77 होगा?

Ans 1. 42 B 6 C 38 D 18 A 6

2. 42 C 6 B 38 A 18 D 6

3. 42 A 6 D 38 C 18 B 6

4. 42 D 6 A 38 B 18 C 6

Q.93 अब से 3 वष� पहले, िपता की आयु उसके पु� की आयु के दोगुने से 14 वष� अिधक थी। अब से िकतने वष�
बाद, उसकी आयु उसके पु� की आयु की दोगुनी होगी?

Ans 1. 8

2. 12

3. 14

4. 11

Q.94 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

CJL 11, DKM 15, ELN 19, FMO 23, ?
Ans 1. TUY 26

2. TXU 26

3. QNO 27

4. GNP 27
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Q.95 िन�िल�खत म� से कौन-सा, MS वड� 2019 म� 'गटर' मािज�न ('Gutter' margin) का सबसे अ�ा वण�न
करता है?

Ans 1. पेज के चारो ंतरफ़ � ल�क � पेस

2. केवल िवषम सं�ा वाले पेजो ंपर �यु� मािज�न

3. डा� युम�ट बाइंिडंग के िलए जोड़ा गया ए� � ट� ा � पेस

4. हेडर के िलए पेज के टॉप पर � पेस

Q.96 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

173 ÷ 3 − 135 × 5 + 17 = ?
Ans 1. 529

2. 528

3. 530

4. 527

Q.97 अ�ैल 2025 म� QS हायर एड सिमट: िमिडल ई� ट (QS Higher Ed Summit: Middle East) की
मेजबानी िकस शहर म� �ई?

Ans 1. दोहा, कतर

2. �रयाद, सऊदी अरब

3. दुबई, यूएई (UAE)

4. कुवैत िसटी, कुवैत

Q.98 �भावी राज� घाटा, सरकारी बजटन म� िकस वष� पेश िकया गया था?
Ans 1. 2008-09

2. 2011-12

3. 2015-16

4. 2003-04

Q.99
यिद  है, तो  का प�रकलन कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.100 एमएस वड� 365 म� िकस टैब म� पेज मािज�न, ओ�रएंटेशन और साइज़ बदलने के ऑ�शन होते ह�?
Ans 1. Insert

2. Layout

3. Home

4. Review
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